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Ata da quinquagésima oitava Sessão Ordinária do ano de dois mil e dezessete, realizada em vinte e 

quatro de outubro, às dezenove horas, no Plenário da Câmara Municipal de Poço Verde, onde se 

fizeram presentes sob a Presidência do senhor vereador Alexandre Almeida Dias, os senhores 

vereadores: José Raimundo de Jesus Souza (Vice-Presidente); Edson de Jesus Reis Santos 

(Primeiro Secretário), José Alessandro Santana Farias (Segundo Secretário); Damares Vieira 

Cavalcanti, Gilson Santos do Rosário, Jaci Silvino de Sousa, João Ramalho Barreto Conceição, 

Josefa Délia Félix dos Reis, Pedro de Jesus Santos e Rivan Francisco dos Santos.  A seguir, 

precedeu-se a leitura da Ata da Sessão anterior, sendo aprovada com ressalva, pois o senhor 

vereador Edson de Jesus Reis Santos disse que na sua fala em relação às indenizações retroativas, se 

referiu aos profissionais de saúde, e não aos agentes de saúde. Em seguida, foram apresentadas as 

seguintes proposições: Requerimento 023/2017 - “Convida à senhora, presidente da ELAN – 

Educação e Legislação Animal, para comparecer a uma das Sessões Ordinárias deste Poder 

Legislativo, em data a combinar, com o objetivo de falar sobre as políticas públicas voltadas para os 

animais e a extrema importância de suas aplicabilidades para a saúde e segurança de todos”, de 

autoria do senhor Presidente Alexandre Almeida Dias; Indicação 136/2017 - “Ao ilustríssimo 

senhor Amaury Batista Freire, Secretário Municipal de Saúde solicitando o que segue: 1.” 

Providências administrativas no sentido de ajustar a carga horária dos servidores públicos lotados na 

Secretaria Municipal de Saúde, em plena conformidade com Artº 180 do Estatuto dos Servidores 

Públicos – Lei Municipal 441/2007)”; Indicação 137/2017 - “Ao ilustríssimo senhor Emílio de Jesus 

Souza, Secretário Municipal de Obras e Urbanismo, solicitando o que segue: 1.” Providências junto a 

DESO voltadas para a ampliação da rede hídrica na comunidade Santo Antônio (Estrada do Cachorro 

Morto)”, ambas de autoria do senhor vereador Edson de Jesus Reis Santos; Indicação 138/2017 - 

“Ao Secretário Municipal de Obras e Urbanismo, senhor Emílio de Jesus Souza, solicitando o que 

segue:1.” Providências emergências voltadas para a capina na Rua José dos Santos, no bairro 

Cruzeiro”, de autoria do senhor vereador José Alessandro Santana Farias. A seguir deu-se início ao 

Grande Expediente, no qual o senhor vereador José Alessandro Santana Farias agradeceu ao 

Prefeito Municipal Iggor Oliveira, e ao Secretário Municipal de Obras, por estar fazendo a 

manutenção das estradas que ligam os povoados de Ponta da Serra, Corimbas e Saco do Camisa. O 

edil lamentou a morte da senhora Miranci, que era uma mulher guerreira, e que estava se tratando de 

uma doença, mas não resistiu e, infelizmente faleceu. Disse ainda que, recentemente esteve na Rua 

próxima à DESO, e percebeu que o mato está tomando o muro que fica ao lado daquela empresa. Por 

isso, sugeriu que, o Secretário Municipal de Obras, realizasse a limpeza daquela área. O edil 

comentou que faz questão de utilizar o Grande Expediente, enquanto as coisas não forem resolvidas. 

O edil apelou mais uma vez, para que as autoridades do munícipio procurassem saber como está à 

situação do esgoto dos Conjuntos João Emídio e o Françual. Destacou que, quando o senhor 

vereador João Ramalho estava à frente da pasta da Secretaria Municipal de Obras deu uma cara 

nova ao município, logo nos primeiros meses de gestão.  E, sugeriu ao atual Secretário Municipal de 

Obras, que providencie pelo menos a limpeza dos esgotos, pois a proliferação dos grilos e dos 

mosquitos tem deixado à cidade numa situação crítica, e a população pode ficar doente. Disse ainda, 

que até que a situação seja resolvida irá cobrar nesta Casa, e contou que já procurou a Associação 

dos moradores dos conjuntos, para saber quem é o responsável, pelo problema que está acontecendo, 

se é o município ou a empreiteira que realizou a obra. Na oportunidade, o edil falou sobre a merenda 

escolar, e destacou que, se reunirá com os representantes do Conselho de Alimentação Escolar e com 

os representantes da Secretaria Municipal de Educação, para saber se as denúncias que tem chegado 

até ele, são verdadeiras. O senhor vereador José Alessandro afirmou ainda, que ontem pela manhã 

esteve na abertura dos jogos internos das escolas, e achou muito interessante as parcerias feitas com 
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as escolas, com os atletas de diversas modalidades de esporte, com o grupo de reisado do povoado 

Bomfim na Bahia. O edil ficou muito satisfeito ao ver os idosos interagindo no ambiente escolar, 

junto com os alunos, e chamou a responsabilidade do Secretário Municipal de Esporte e Cultura, que 

tem o dever de fomentar e dar suporte aos movimentos culturais existentes no município, a exemplo 

da banda de pífanos, das quadrilhas e demais grupos, que tem se destacado cidade a fora. Comentou 

que é preciso que, os Secretários saiam do conforto de seus gabinetes e vão aos campos, para ver o 

que é necessário fazer, pois está no plano de governo do prefeito revitalizar os campos ou ajudar as 

equipes do interior. Disse que é preciso que as pessoas peguem as pastas e se responsabilizem por 

elas, e o município não crie Secretarias sem necessidade. E, destacou que, a Câmara de Vereadores 

tem pago os vencimentos de três Secretários Municipais, e o Poder Executivo disse que, os valores 

economizados com o salário dos Secretários seriam gastos na contratação de médicos especialistas, 

mas não é o que a população está percebendo. Por meio de aparte concedido, o senhor Presidente 

comentou que, essa atuação do Poder Executivo é um tipo de manipulação, que a seu ver é uma 

afronta à democracia, haja vista que dos vereadores licenciados destacou que tem vereadores que 

estão em Secretarias que, tem cinco familiares trabalhando, e tudo isso está disponível no portal da 

Prefeitura. Continuando, o senhor vereador José Alessandro comentou que lhe chamou a atenção 

para a situação da quadra poliesportiva do Povoado São José, que se encontra interditada. Comentou 

que, o Prefeito visitou o povoado Saco do Camisa e viu como está a situação da quadra do referido 

povoado, e sugeriu que, os Secretários Municipais de Esporte e de Obras e Urbanismo fizessem 

visitas nas quadras poliesportivas de todos os povoados, que estão começando a apresentar 

problemas, e salientou que, se não forem resolvidos logo, com o tempo se tornarão maiores, e as 

quadras terão que ser interditadas. Destacou que, o esporte que está sendo feito pelo senhor Roberis, 

que está coordenando as equipes de futsal. O edil destacou que, os governantes devem dar condições 

para que os jovens possam praticar esportes, para que não entrem no mundo das drogas.  Afirmou 

que, o Poder Executivo tem que vestir a camisa da humildade, e arregaçar as mangas, para fazer o 

que tem que ser feito. Na ocasião, o edil relembrou que os munícipes estão há 296 dias sem a Casa 

de Apoio. E, comentou que, a Casa de Apoio surgiu na gestão do Prefeito José Everaldo, mas 

infelizmente, o seu filho não está seguindo os passos do pai. E, lançou a seguinte questão: qual a 

importância da Casa de Apoio para o Poder Executivo? Comentou que, a Casa de Apoio serve para 

dar apoio, as pessoas que vão fazer seus exames e, não para servir como moradia para pessoas que 

querem trabalhar em Aracaju, como acontecia em outras gestões. O edil falou ainda, sobre a situação 

da Avenida São José e da Rua que liga a o bairro Xique-xique e a saída para Heliópolis, que não tem 

calçamento. O edil apelou para que o Prefeito solucionasse essas reivindicações, para dar uma 

melhor qualidade de vida, para as pessoas que moram naquela localidade, tão esquecida.  A seguir, o 

senhor vereador Edson de Jesus Reis Santos comentou que, foi de grande importância à vinda dos 

guardas municipais de trânsito, e destacou que o vídeo teve quase 13 mil visualizações, o que 

demonstra como o tema é importante, bem como a necessidade que as pessoas tem por segurança 

pública, pois clamam em se sentir mais seguras para sair ou chegar a suas casas. Quando trouxe o 

tema para discussão nesta Casa, foi muito criticado quando comentou que o município poderia ter até 

100 guardas municipais. Relembrou que a criação da guarda faz parte do plano de governo do 

Prefeito, e a população anseia por isso. Disse ainda, que fica triste com o grande apelo ao marketing, 

nas redes sociais, mas lamenta que nada esteja sendo feito de fato. O edil reconhece que, quatro anos 

não são suficientes para mudar um município, mas está cobrando apenas o que está descrito no plano 

de governo, e o que está sendo divulgado nas redes sociais.  O edil contou que, teve a iniciativa de 

convidar o Guarda Municipal de Estância, que explicou como funciona a guarda, e espera que o mais 

breve possível seja implantada, para que os índices de crimes diminuam. Falou ainda, sobre os 
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problemas com a questão do transporte que leva os pacientes para Aracaju, e contou o caso de uma 

paciente que, demorou meses para conseguir marcar uma consulta, e não conseguiu marcar a vaga no 

transporte para ir para a capital, entre outros exemplos que citou. O orador falou que um governo tem 

que saber elencar as prioridades, e quando vê esses casos, percebe quão é necessária à Casa de 

Apoio, pois facilitará a vida das pessoas, que necessitarem de atendimento médico em Aracaju. O 

edil falou que algumas mães de alunos, tem reclamado a qualidade da merenda escolar, e convidou 

os colegas da Bancada de oposição, para fazerem visita nas escolas, e verificar se as denúncias 

procedem.  Na oportunidade, agradeceu ao Secretário Municipal de Educação, que atendeu a sua 

Indicação, em relação às normas de segurança e instalação de extintores de incêndio nas escolas, e 

ainda, encaminhou ofício protocolado no Corpo de Bombeiros, no dia 27 de setembro, e 

provavelmente o que não tiver dentro da norma será modificado. O senhor vereador Edson falou 

sobre a escala de trabalho da Clínica de Saúde da Família, e contou que apenas os servidores da 

unidade estão com a carga horária diferente da que está descrita no plano de carreira. Disse que já 

existe uma ação na justiça relacionada a este assunto, e lamentou que o sindicato até então não 

tivesse tomado nenhuma atitude em relação a este assunto, e destacou que está atento e a disposição 

dos servidores, e ressaltou que infelizmente, mais uma vez o Poder Executivo está travando uma 

queda de braço com os servidores, que vai apenas onerar ainda mais as contas do município, 

tornando cada dia mais difícil administrá-lo. Por fim, agradeceu aos expectadores e internautas que 

estão acompanhando a Sessão, e pediu que eles continuassem assistindo, e colocando suas críticas e 

sugestões nas redes sociais, pois ajudam a construir uma sociedade melhor e mais justa.  E, por não 

haver outros oradores inscritos para o Grande Expediente, ou matérias para serem discutidas ou 

votadas na Ordem do Dia, deu-se início às Considerações Finais. Nas Considerações Finais, o 

senhor vereador Rivan Francisco dos Santos comentou que, ouviu o colega dizer na Tribuna que, 

em quatro anos não tem como mudar o município, mas cobra em dez meses de gestão que seja 

cumprido o Plano de Governo, para quatro anos. Por outro lado, sobre a dança das cadeiras, o edil 

comentou que, em breve a Câmara vai ter que pagar o salário de mais alguns vereadores. Já sobre à 

Casa de Apoio, comentou que o Prefeito implementará esta ação em breve, haja vista que priorizou a 

disponibilidade de médicos no plantão 24 horas na Clínica da Saúde da Família, a questão das 

ambulâncias sucateadas, e atualmente o município conta com três ambulâncias funcionando, a 

manutenção do NASF, PSF e do CAPS, que é considerado modelo no município. Disse ainda, que os 

alunos da Escola Municipal Caçula Valadares tiveram a oportunidade de ir até a cidade de Itabaiana, 

participar da Bienal do Livro, um momento muito importante, onde os alunos tiveram a oportunidade 

de conhecer a literatura sergipana. No povoado Lagoa do Mandacaru aconteceu ontem o Programa 

Saúde na Escola, onde os enfermeiros desenvolveram atividades de saúde relacionadas a práticas do 

cotidiano, abrangendo os alunos das adjacências à escola. Por outro lado, no Povoado Saco do 

Camisa foi realizada a abertura do Festival Esportivo Cultural e Artístico da Escola Municipal 

Porfirio Vieira da Silva. Disse ainda, que no tocante a Cultura, o município tem de melhorar muito, 

mas o Poder Executivo tem incentivado a Lira Santa Cruz, e destacou que os seus componentes se 

apresentaram no município de Tobias Barreto, no povoado Saco do Camisa e em diversos outros 

eventos. Contou também que o Prefeito Municipal esteve no Povoado Malhadinha, onde foram 

entregues 36 casas, do Programa Nacional de Habitação Rural, e, comentou que as casas foram 

construídas através da Associação Padre Cícero, e estão distribuídas entre os povoados: Amargosa, 

Malhadinha, Malhada Grande, Tabuleirinho, São José e Cacimba Nova. Já em relação às estradas 

vicinais, o edil comentou que, foi realizada a manutenção logo no início do ano, mas como o clima 

foi bem atípico, o Poder Executivo resolver refazê-las, para melhorar as suas condições de tráfego, 

para o escoamento da produção e a locomoção das pessoas. Disse ainda, que foi feito um serviço de 
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varrição e capinagem na Praça do Cruzeiro, e contou que este logradouro está incluso no Projeto de 

reforma as praças públicas, que está aguardando a liberação da Adema, para ser executado. Depois, o 

senhor vereador José Alessandro Santana Farias parabenizou a Lira Santa Cruz, que fez uma 

belíssima apresentação na abertura do Festival Esportivo no povoado Saco do Camisa, e ainda o 

Prefeito desta municipalidade, que está apoiando a banda e o Maestro João Marcos, que tem 

realizado um excelente trabalho com os jovens que fazem parte da Lira. Por outro lado, ele se referiu 

à dança das cadeiras e comentou que tanto faz se o Prefeito vai trazer mais vereadores, o que importa 

é que o dinheiro que o município estaria economizando com os salários dos Secretários seja de fato 

utilizado, para contratar médicos especialistas, para a Clínica de Saúde da Família, no entanto, desde 

maio os vereadores estão nas Secretarias, e o que estamos percebendo é que essas entidades estão 

servindo de cabide de empregos, enfatizou o edil. O parlamentar relembrou o slogan da campanha 

eleitoral, “o povo quer o liso” e refletiu que, logo nos primeiros meses de gestão, o liso não estava 

como era antes. Disse ainda, que o colega Rivan Francisco tem que ter responsabilidade, e não pode 

trazer inverdades para esta Casa. Destacou que, os vereadores da oposição estão neste Poder para 

defender o povo, e os da situação para defender o Prefeito, e ainda comentou que o colega Rivan 

Francisco não precisa fazer isso nesta Casa, pois ele já faz isso através das redes sociais. O senhor 

vereador José Alessandro disse ainda que, o colega Rivan Francisco em uma Sessão anterior disse, 

que a Casa de Apoio teria camas hospitalares, mas nesta Sessão se referiu a ela como se não fosse 

prioridade.  Disse ainda, que há oito meses a colega Damares comentou que estava à procura de uma 

Casa em Aracaju, para que fosse instalada a Casa de Apoio, mas até o momento parece que não 

encontrou, e o senhor vereador Rivan Francisco fala sobre à Casa de Apoio, mas não fala do prazo 

para abri-la, e indagou será que vai abrir daqui a três há anos, quando for a hora do vamos ver? A 

seguir, o senhor vereador Pedro de Jesus Santos falou que no último sábado a Escola Municipal 

Caçula Valadares levou 80 alunos a Bienal do Livro na cidade de Itabaiana, e o edil acompanhou os 

estudantes, destacou que foi um dia muito proveitoso, pois os alunos tiveram a oportunidade de ter 

uma aula diferente, compartilhando o conhecimento de vários autores, que se faziam presentes no 

evento, além de apresentações teatrais e musicais que ocorreram durante o evento. O edil comentou 

ainda que, a visita foi uma atividade proposta pela escola e realizada com o apoio da Secretaria 

Municipal de Educação. Disse ainda, que assim como os colegas, compartilha com a urgência da 

reabertura da Casa de Apoio, e contou um caso de um jovem que precisou ir a Aracaju para uma 

consulta, e até poucos instantes não tinha chegado a Poço Verde. Afirmou que os vereadores estão 

cobrando algo que e necessário para os poçoverdenses, principalmente daqueles mais humildes, pois 

ficam o dia inteiro em Aracaju, aguardando até o retorno do transporte da saúde. O edil refletiu sobre 

a importância de ser aberta o mais rápido possível a Casa de Apoio, através da Secretaria Municipal 

de Saúde e com o apoio da Secretaria de Assistência Social.  Por conseguinte, o senhor Presidente 

justificou a ausência do senhor vereador Gilson Rosário, que precisou se ausentar, por não estar se 

sentindo bem. A seguir, o senhor vereador Edson de Jesus Reis Santos comentou que, a 

administração não é brincadeira, e as pessoas tem que levar a sério. O edil afirmou que não quer 

acreditar que as coisas que tem visto sirvam como manutenção de acertos políticos, pois cada um faz 

o que quer, e o Poder Executivo tem que ter a responsabilidade e seriedade, pois as pessoas estão 

observando quem saiu e quem entrou, o que essas pessoas estão fazendo, se estão apenas onerando o 

município, ou a Câmara sem fazer nada. E mais afirmou que a Câmara não tem o poder de impedir 

o Poder Executivo de fazer algo, mas tem o de fiscalizá-lo, cobrá-lo e denunciá-lo se perceber que as 

coisas não estão corretas. O edil relembrou que foi o próprio Prefeito que colocou nas redes sociais 

que contrataria médicos especialistas para a Clínica de Saúde da Família, mas não é o que está 

acontecendo, e a sua preocupação é para quais fins está sendo feita esta dança das cadeiras? Será que 
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há necessidade disso acontecer, e se está trazendo resultado para a sociedade? e destacou que as 

pessoas tem reclamado a atuação dos Secretários, que foram nomeados pelo Prefeito, apesar de 

serem pessoas boas, talvez não tenham o entendimento de suas pastas, e se vierem mais vereadores 

certamente serão muito bem recebidos, mas comentou que, tudo isso motiva mais ainda a bancada da 

oposição a fiscalizar e trabalhar mais.   Por fim, o edil comentou que está estudando o PPA, e 

percebeu que o município pode chegar a ter dezesseis Secretarias, mas algumas delas não tem nem 

orçamento, portanto não tem uma finalidade específica, e, concluiu dizendo que está atento a tudo 

isso.  Depois, o senhor vereador João Ramalho Barreto Conceição solicitou que a Secretaria da 

Casa, localizasse nas Atas das sessões anteriores, qual foi o vereador que se referiu à licença dos 

vereadores como “dança das cadeiras”, logo quando eles se licenciaram. Relembrou que foi o colega 

Edson de Jesus, que falou sobre isso pela primeira vez, e o seu colega Rivan recordou-se deste fato. 

O edil disse ainda, que os vereadores licenciados estão agindo dentro da legalidade, e estão 

recebendo os subsídios legitimamente, através desta Casa, e não vê porque se fazer uma celeuma 

sobre o assunto, já que existe previsão legal para tal. Sugeriu que, antes de falar sobre acordos 

políticos ou empregos, que o Presidente fizesse uma retrospectiva, e relembrasse que o pai dele já foi 

Prefeito, e todos sabem como funciona o serviço público. Disse ainda, que o dinheiro que é gasto 

com os vereadores, cerca de 20 mil reais, não faz tanta falta nesta Casa, haja vista que o carro da 

Câmara é locado, os tablet’s, que estão fazendo parte desta Casa, também são locados, e os 

vereadores de oposição que estão usufruindo de algumas benesses nesta Casa, não estão fazendo seu 

papel de cobrar, da empresa que locou os tablet’s e o sistema anualmente pelo valor de R$ 36 mil 

reais, não falam dos custos que a Casa tem com combustível mensalmente, e quais os serviços que 

são executados pelo carro da Câmara, pois ele vê diariamente o Presidente levando e buscando a sua 

filha na escola. Relembrou aos colegas que, eles são vereadores para fiscalizar os recursos públicos 

que entram na Câmara, as pessoas têm acompanhado pelo Portal da Transparência, os valores que os 

vereadores que assinaram um documento dizendo a sociedade que não queriam aumento de salário, 

mas os mesmos têm sido agraciados com diárias, e inclusive próprio vereador Edson, que é um dos 

que já receberam mais de 12 mil reais em diárias de Janeiro até agora. E, comentou que, a sociedade 

precisa saber que, essas pessoas que usam a Tribuna como paladinos da verdade estão envolvidas 

nessas situações. O edil afirmou ainda, que esta Casa está precisando de uma Sessão de descarrego, e 

concluiu fazendo a oração de São Bento. Depois, a senhora vereadora Josefa Délia Felix dos Reis 

comentou que não poderia deixar de falar depois de ouvir as palavras que jamais pensou ouvir de um 

político.  A edil declarou que ficou indignada com as palavras do colega Rivan Francisco, e 

destacou que sempre o considerou um político responsável, no entanto nesta Sessão ele brincou com 

os colegas. A edil falou que, quando um Prefeito nomeia cinco vereadores, que foram eleitos pelo 

povo, como Secretários está desrespeitando as pessoas que os elegeram, e se os vereadores aceitaram 

ser Secretários, é porque não queriam estar na Câmara. Disse ainda a parlamentar, que os munícipes 

não têm memória fraca, e já demonstraram isso nas últimas eleições. Por outro lado, ela disse que 

não tem problema algum virem mais vereadores para a Câmara, e caso o duodécimo não seja 

suficiente para pagar a todos, há uma solução simples: diminuir o salário dos vereadores. A oradora 

afirmou que o Prefeito está brincando de fazer política, e esta Casa merece respeito, pois é a Casa do 

povo e os vereadores estão aqui para representá-lo, e recomendou que cada um fizesse o que tem de 

fazer, mas arque com as consequências depois. A senhora vereadora Délia Félix disse que, o senhor 

Presidente está sendo muito criticado, porque está trabalhando e é considerado um dos melhores 

Presidentes que esta Casa teve, assim como o senhor vereador Pedro de Jesus Santos, que também 

deixou a sua marca, e os senhores vereadores Edson, José Alessandro e José Raimundo que 

também fazem um belo trabalho e estão incomodando.  Comentou que, nesta Casa não tem jogo de 
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cadeiras, pois são representantes legítimos do povo, que merece respeito, e concluiu dizendo que 

espera que os colegas não tornem a dizer que esta Casa está de brincadeira, e que o Prefeito faça o 

que ele foi eleito para fazer, que é atender os anseios da população, e os vereadores fiscalizem-no. 

Por fim, a edil se dirigiu aos poçoverdenses, pedindo que eles anotassem os nomes dos cinco 

vereadores que estão desistindo de seus cargos, para ser Secretário, e destacou que o Prefeito quer 

que eles não se elejam, e daqui a três anos, e vai estar nesta Casa, para dizer que aquilo que ela havia 

dito aconteceu. E, acrescentou a oradora que irá aprovar os Projetos que vierem para esta Casa, que 

forem encaminhados pelo Poder Executivo para beneficiar a população, pois a sua preocupação e 

responsabilidade é com o povo que lhes deu seis mandatos, e ressaltou que já esteve na situação e 

nunca abandonou seu cargo de vereadora, mas disse que continuará lembrando nesta Casa, daqueles 

que deixaram seu cargo e abandonaram seu povo, para empregar família. A seguir, o senhor vereador 

José Raimundo de Jesus Sousa comentou que, agora ele compreende porque o município não está 

conseguindo reabrir a Casa de Apoio, e destacou que a cada vereador que sai dessa Casa, leva 

consigo mais cinco ou seis pessoas para serem contratadas na Prefeitura. E, indagou como é que a 

Prefeitura vai ter condições de arcar com essas despesas e reabrir a Casa de Apoio? E afirmou que, 

se continuar assim a saúde nunca vai melhorar. Na oportunidade, o edil falou que o Poder Executivo 

abandonou o povoado Rio Real e não está fazendo nem a limpeza da praça e das ruas, que estão 

tomadas pelo mato. Segundo o edil, o lixão que se encontra no povoado está muito perto das casas 

das pessoas, e os bichos que são atraídos pelo lixo estão invadindo as casas.  Disse ainda, que o posto 

de saúde mais parece uma casa de farinha, pois o telhado está cheio de problemas, e quando chove os 

médicos ficam trocando de sala, enquanto o povo muda de lugar para não se molhar. O edil lamentou 

que, infelizmente parece que os quatro anos vão ser assim neste jogo de empurra.  Por conseguinte, o 

senhor Presidente se referiu a fala do vereador João Ramalho, que destacou que a Câmara gastou 

com informatização, ele relembrou que foram gastos 27 mil reais com aluguéis de banheiros 

químicos, mais de 200 mil reais para montar o palco, para dois dias de festa e indagou se isso foi 

caro ou barato?  O edil comentou que, estão acontecendo coisas que nunca foram feitas, mas 

ressaltou que, não havia condições para tal.  Ele comentou que, a última Sessão teve 13 mil acessos, 

onde as pessoas que estavam em casa puderam acompanhar o que estava sendo discutido com 

qualidade em tempo real, graças aos investimentos que foram feitos em tecnologia, e afirmou que se 

dessa forma o dinheiro foi mal investido, não sabe o que é investi-lo de forma correta, e a crítica do 

colega é destrutiva. Falou em seguida que, foram gastos com os vereadores licenciados 108 mil reais, 

entre despesas com salário e impostos patronais, e contou que esse dinheiro seria gasto para fazer a 

obra do anexo da Câmara, que já tem um projeto elaborado, inclusive a licitação teve que ser 

cancelada, pois o dinheiro está sendo gastos com os salários dos três Secretários Municipais de 

Saúde, Agricultura e Obras. Afirmou que, esse dinheiro iria dignificar mais ainda os trabalhos na 

Câmara, pois se algum munícipe quiser conversar com algum vereador não existe uma sala para isso, 

só existe a sala da Presidência, que ele não se incomoda de ceder, mas existem pessoas que não se 

sentem a vontade para utilizá-la e a sala de reuniões é a antessala da Secretaria da Casa, portanto não 

há um espaço para que os vereadores possam discutir um Projeto ou se reúnam com os colegas de 

bancada de forma particular. Afirmou ainda que seriam construídas duas salas e um banheiro, que 

tem sido muito reclamado por sinal, pelos vereadores, mas comentou que já se encontravam dessa 

forma quando assumiu, pois os seus antecessores não tiveram condições de fazê-los, mas agora que a 

Câmara estava com o recurso disponível para reformar o prédio, está tendo que arcar com os salários 

dos Secretários Municipais. Mesmo assim, durante os dez meses de gestão foi possível dar 

acessibilidade aos cadeirantes e pessoas com dificuldade de mobilidade, foi realizada a manutenção 

elétrica de boa parte do prédio, que estava danificada, implantou-se o sistema de transmissão das 



CÂMARA MUNICIPAL DE POÇO VERDE 

     Avenida Epifânio Dória, 18 - Centro  – CEP 49.490.000 

www.camarapocoverde.se.gov.br 

cmpverde.se@bol.com.br 

CNPJ 32.741.571/0001-73 

Fone: (79) 3549-1454 

____________________________________________________________ 

www.camarapocoverde.se.gov.br 

 

 

Sessões e votação, foi instalado um bicicletário na fachada do prédio e reformada a entrada da 

garagem entre outras ações que têm demonstrado bons resultados e alcançado outros municípios. E, 

recomendou ainda, que o município utilizasse a criatividade e adquirisse junto às construtoras, 

algumas cargas de concreto para tapar os buracos existentes na cidade, a exemplo da Avenida São 

José e comentou que é algo eficaz e não é muito caro. Afirmou ainda, que a vinda de mais 

vereadores não o intimida, e não teme que a Câmara esteja praticamente sem dinheiro, pois ele tem 

certeza de que os seis vereadores da bancada da oposição não se intimidam, pois se assim fosse não 

teriam eleito ele Presidente desta casa, e ainda são estes vereadores que cutucarão a administração 

até o fim, e que farão a diferença nas próximas eleições, e os demais irão se arrepender de não tê-los 

respeitado.  E, por não haver outros edis para se manifestar nas Considerações Finais, o senhor 

Presidente declarou encerrada a Sessão, ficando todos convocados para no dia vinte e seis de 

outubro de dois mil de dezessete, às dezenove horas, realizarem a próxima Sessão Ordinária, e para 

constar eu, vereador Edson de Jesus Reis Santos, lavrei a presente Ata e abaixo subscrevo. 

 

Plenário da Câmara Municipal de Poço Verde, em vinte e quatro de outubro de 2017. 
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